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Για άλλη μια φορά το τελευταίο διάστημα, βρέθηκαν στο δρόμο του αγώνα οι εργαζόμενοι στα πεντάμηνα
προγράμματα κοινωφελούς εργασίας, πραγματοποιώντας την Τετάρτη δυναμική συγκέντρωση έξω από το
υπουργείο Εργασίας. Οι εργαζόμενοι με το Συντονιστικό Αγώνα Εργαζομένων στα Πεντάμηνα και
Συμβασιούχων Αττικής που έχουν συγκροτήσει μέσα από μαζικές και ανοιχτές διαδικασίες, με
συμμετέχοντες εργαζόμενους από πολλούς δήμους της Αττικής, προχώρησαν αυτή τη φορά σε
πανελλαδική 24ωρη απεργία με την κάλυψη της ΠΟΕ-ΟΤΑ και της ΑΔΕΔΥ. Απαίτησαν την παραμονή στη
δουλειά τους, δουλειά και όχι δουλεία, σταθερή δουλειά με ίσα εργασιακά δικαιώματα και μισθούς,
κατάργηση κάθε μορφής ενοικιαζόμενης, προσωρινής και ελαστικής εργασίας. Απαίτησαν όλα τα
προβλεπόμενα από την εργασιακή νομοθεσία, όπως αμοιβή με τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας και πλήρη
εργασιακά δικαιώματα. Διεκδίκησαν μόνιμο προσωπικό στους δήμους και σε όλο το δημόσιο τομέα για
ποιοτικές – δωρεάν υπηρεσίες και δομές, που να καλύπτουν τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες.

Η συγκέντρωση της Τετάρτης ήταν η πιο μαζική και μαχητική από όλες τις προηγούμενες που
διοργανώθηκαν, αλλά παρόλα αυτά η αρμόδια αναπληρώτρια υπουργός Εργασίας, Ρ. Αντωνοπούλου ούτε
καν θέλησε να δεχτεί τους διαδηλωτές, πόσω μάλλον να δεσμευτεί ουσιαστικά στα αιτήματά τους.
Φαίνεται πως στο υπουργείο Εργασίας ασχολούνται με τη νέα «δράση» «Ενίσχυση της ρευστότητας και
της απασχόλησης», και σκέφτονται πώς θα μοιράσουν τα 65 εκατ. ευρώ ή τα 450 ευρώ ανά θέση
εργασίας προς του εργοδότες. Η στάση της υπουργού εξόργισε τους συγκεντρωμένους οι οποίοι
αυθόρμητα προχώρησαν σε αιφνιδιαστικό κλείσιμο της οδού Σταδίου. Η κινητοποίηση τελικά είχε ως
αποτέλεσμα μια πενταμελής αντιπροσωπεία να συναντηθεί με αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες του
υπουργείου, χωρίς όμως να προκύψει κάτι ουσιαστικό. Στη συνέχεια οι συγκεντρωμένοι πραγματοποίησαν
διαδήλωση προς τη Βουλή, όπου αντιπροσωπεία επέδωσε ψήφισμα με τα αιτήματά τους.

Να σημειωθεί ότι πολλά από τα πεντάμηνα προγράμματα ολοκληρώνονται μέσα στις επόμενες ημέρες
αλλά και κάθε μήνα νέοι απολυμένοι θα προστίθενται στις λίστες του ΟΑΕΔ, και άλλοι «ωφελούμενοι» θα
λαμβάνουν τη θέση τους σε επόμενα προγράμματα που έχει ήδη προαναγγείλει η κυβέρνηση.

ποδείχτηκε λοιπόν ότι οι υποσχέσεις της Ρ. Αντωνοπούλου ότι θα υπάρξει μια παράταση του
προγράμματος, ήταν φρούδες, καθώς οι προδιαγραφές αυτών των θέσεων εργασίας είναι σαφείς:
ανακύκλωση της ανεργίας, σταθεροποίηση και επέκταση των ελαστικών εργασιακών σχέσεων. Κι όλα
αυτά ορίζονται με σαφήνεια στις κείμενες νομικές διατάξεις και στις υπάρχουσες εγκρίσεις
προγραμμάτων της ΕΕ. Ο ιθύνων νους αυτού του νέου εργασιακού μεσαίωνα είναι η ίδια η ΕΕ και για αυτό
ένας αγώνας για να ανατραπεί αυτό το καθεστώς εργασιακής δουλείας δεν μπορεί παρά να οδηγεί σε
σύγκρουση με την πολιτική της ΕΕ.
Όπως αναμένεται λοιπόν, στις αμέσως επόμενες ημέρες εκατοντάδες εργαζόμενοι στα πεντάμηνα των
δήμων θα απολυθούν εν μέσω Χριστουγέννων. Πρόκειται για μια προοπτική που έχει οδηγήσει σε
απόγνωση και οργή. Ήδη ακούγονται σκέψεις το ερχόμενο διάστημα οι μορφές πάλης να κλιμακωθούν με
καταλήψεις κτιρίων των δήμων, ακόμα και τοποθέτηση σκηνών, μέσα στις οποίες, όπως τονίζουν οι
εργαζόμενοι, είναι αποφασισμένοι να κάνουν γιορτές.

Να σημειωθεί πάντως ότι οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ και του ΚΚΕ σαμποτάρουν όλο αυτό το διάστημα ανοιχτά
τις προσπάθειες άμεσου συντονισμού όλων των αγωνιζόμενων κομματιών από διάφορους δήμους,



επιδιώκοντας να συγκροτήσει άλλο συντονισμό απόλυτα ελεγχόμενο από τη λογική του, παρά τις συνεχείς
προσπάθειες να υπάρξει ενιαίο κέντρο αγώνα των «πενταμηνιτών». Όμως και η ΠΟΕ-ΟΤΑ παρά τις
αγωνιστικές διακηρύξεις της, ουσιαστικά την τελευταία στιγμή αποφάσισε να εξαγγείλει την
κινητοποίηση και τη στάση εργασίας.

Στις αγωνιστικές διεργασίες που υπάρχουν ανάμεσα στους «ωφελούμενους» εργαζόμενους των
πενταμήνων σημαντική συμβολή είχε η Αttack, η οποία σε προκήρυξή της μεταξύ άλλων τόνισε τα εξής:
«Η κυβέρνηση φοβάται τον αγώνα μας, γι’ αυτό και αποφάσισε να τον τσακίσει, παίρνοντας πίσω τις
δεσμεύσεις για παράταση σε μια προσπάθεια να σπείρει την ηττοπάθεια και να μας αφοπλίσει». Μάλιστα
την κατηγορεί ότι «πετάει το βάρος από πάνω της κλείνοντας το μάτι στους δημάρχους κάθε λογής να
κρατήσουν λίγο καιρό παραπάνω αυτοί υπ’ ευθύνη τους, και με τον γνωστό υπόγειο τρόπο, κάποιους από
εμάς. Χωρίζοντάς μας σε χρήσιμους και άχρηστους, προσπαθώντας να μας διασπάσει». Η Attack καλεί δε
τους εργαζόμενους να ισχυροποιήσουν τις επιτροπές αγώνα και το συντονιστικό που έχει συγκροτηθεί,
αλλά και να συμβάλουν στην δημιουργία κι άλλων επιτροπών σε γειτονικούς δήμους. Κεντρικό σύνθημα
της καμπάνιας είναι ότι «δε θα φύγει κανείς απ’ τη δουλειά, καταλαμβάνουμε όλοι τις θέσεις εργασίας
μας και μετά τη λήξη του προγράμματος»!
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